

## ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Белоуса Игоря Николаевича при выполнении диссертации на тему «Научное обоснование систем удобрения озимой ржи в условиях радиоактивного загрязнения дерново-подзолистых песчаных почв Юго-Запада Центральной России», представленной к защите на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – Агрохимия

Представленная докторская диссертация выполнена на актуальную тему, так как в современных условиях обеспечение населения страны отечественными продуктами питания имеет важное стратегическое значение. Автор предлагает современные подходы к решению данной проблемы, что определяет новизну диссертационного исследования. При этом по научному замыслу, структуре, ключевым положениям и выводам работа является оригинальной и новаторской.

Игорем Николаевичем Белоусом проведен большой объем исследовательской работы. С 2003 года он начал научные исследования по эффективности производства зерна озимой ржи на техногенно загрязненной территории, в рамках которых была запланирована кандидатская диссертация. В 2011 году И.Н. Белоус успешно защитил диссертационную работу на тему: «Эффективность производства зерна озимой ржи на радиоактивно загрязненных почвах юго-запада Центрального региона России», по специальности 06.01.01 – общее земледелие. Не останавливаясь на достигнутом, автор продолжил активно заниматься научными исследованиями по теме: «Научное обоснование систем удобрения озимой ржи в условиях радиоактивного загрязнения дерново-подзолистых песчаных почв Юго-Запада Центральной России».

Работая в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Брянский государственный аграрный университет» в должности директора Мичуринского филиала И.Н. Белоус административную работу успешно совмещал с научной и преподавательской деятельностью. И.Н. Белоус работал в должности доцента, старшего

научного сотрудника кафедры агрохимии, почвоведения и экологии, доцента кафедры общего земледелия, технологии производства, хранения и переработки продукции растениеводства. При этом зарекомендовал себя как способный научно-педагогический работник, использующий основные положения диссертационного исследования в учебном процессе. В связи с этим в 2020 году И.Н. Белоусу решением ВАК присвоено ученое звание доцента по специальности «Общее земледелие, растениеводство».

И.Н. Белоус принимал активное участие в научно-исследовательской деятельности, основные результаты которой многократно (16) доложены и получили одобрение на международных и всероссийских конференциях и симпозиумах. По теме докторской диссертации опубликовано 50 работ, из них 16 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

И.Н. Белоусу удалось получить ценные для науки и практики результаты, которые прошли производственную проверку в ФГУП «Опытная Станция «Волна Революции» (Новозыбковский район) на площади 550 га и внедрены в производство ФГУП «Боевик» (Новозыбковский район) на площади 400 га.

В процессе исследований и подготовки диссертационной работы И.Н. Белоус проявил себя как высококвалифицированный, эрудированный, инициативный ученый способный решать сложные научные задачи. Его отличает способность к самообразованию, высокая работоспособность, организованность и ответственность. Игорем Николаевичем были самостоятельно выполнены все запланированные эмпирические и аналитические исследования, проработаны многочисленные источники литературы как отечественных, так и зарубежных авторов.

В качестве оценки личных качеств И.Н. Белоуса хочу отметить его коммуникабельность и оперативность в решении поставленных задач. Он пользуется заслуженным уважением коллег по работе за такие качества как от-

ветственность, доброжелательность, честность. Имеет благодарности и грамоты за успехи в профессиональной деятельности.

Считаю, что работа И.Н. Белоуса полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 N 842 (ред. от 11.09.2021), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор - Игорь Николаевич Белоус заслуживает присуждения ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 - Агрохимия.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант,  
доктор сельскохозяйственных наук  
( 06.01.09 – Растениеводство;  
06.01.04 – Агрохимия),  
проректор по учебной работе,  
профессор по кафедре экологии,  
агрохимии и почвоведения,  
профессор кафедры  
агрохимии, почвоведения  
и экологии

Галина Петровна Малякко

21.10.2021 г.

243365, Брянская область,  
Выгоничский район,  
с. Кокино, ул. Советская, д. 2а  
Телефон/факс: +7(48341)24-7-21,  
Адрес электронной почты: [bgsha@bgsha.com](mailto:bgsha@bgsha.com)  
Адрес сайта: [www.bgsha.com](http://www.bgsha.com)

